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В роботі виконано огляд досліджень апаратів для 

утилізації стічної води. Наведено дослідження наявні в 

сучасній науковій літературі про роботу цих апаратів та 

особливості  їх експлуатації.  
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 Значну частину енергоспоживання України (близько 

40%) становить споживання теплової та електричної 

енергії в будівлях і спорудах. Говорячи про 

енергозбереження в будівлях, зазвичай мають на увазі їх 

утеплення або збільшення термічного опору віконних 

конструкцій, що дозволяє істотно зменшити витрати на 

опалення будівель. При цьому частина витрат, яка 

припадає на гаряче водопостачання, розглядається 

набагато рідше. А при сучасних вимогах людини до 

комфортного проживання, ця частина не обмежується 

тільки централізованим гарячим водопостачанням. У 

сучасному житлі існує безліч побутових приладів 

генеруючих теплу воду (пральні машини, посудомийні 

машини, бойлери гарячої води, газові колонки і т. ін.). Все 

це витрати теплової енергії, прямі втрати якої викидаються 

в систему каналізаційного водовідводу. В даний час 

зростає інтерес до систем збору і повторного використання 

цієї скидної теплової енергії. [1-8]. 

Стічні каналізаційні води можуть служити джерелом 

енергії для теплозабезпечення будівель за допомогою 

теплових насосів. Ця технологія проста і вже досить 

апробована в світі. Дослідження, проведені в Німеччині і 

Швейцарії, показали, що близько 3% від усіх будівель 

можуть бути забезпечені опаленням і гарячою водою 

використовуючи низько потенційне тепло стічних вод [1]. 

Системи і види існуючих систем утилізації 

теплоти стічних вод 

Існують різні можливості для отримання теплового 

потенціалу стічних вод за допомогою теплових насосів. По-

перше, це системи, які можуть бути встановлені в 

будинках. [6,8]. Також низько потенційне тепло стічних вод 

може бути відібране в каналізаційних колекторах, що 
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ведуть до очисних станцій [2,4,6]. І в кінцевому підсумку на 

очисних спорудах, варіант з можливих проектних рішень 

подібних систем представлено, наприклад, в [3]. 

Одним з основних елементів в таких системах є 

теплообмінний апарат. Як правило, в системах такого типу 

використовуються теплообмінні апарати рекуперативного 

типу, тобто апарати в яких дві рідини з різними 

температурами течуть в просторі, раз-ділення твердої 

стінкою. Такі теплообмінні апарати можуть бути 

класифіковані за багатьма критеріями, таким як геометрія 

апарату, напрямок руху рідини, вид теплообміну, що 

переважає і т. ін. Розрахунковими параметрами таких 

теплообмінних апаратів є температура і витрата стічних 

вод, різниця температур між стічними водами і тою 

рідиною, що відводить теплоту, геометричні параметри 

стічної труби і теплообмінного апарату, наповненість труби 

стічних вод, швидкості руху обох рідин і т. ін. 

Екологічна ситуація вимагає, більш широкого 

використання апаратів такого типу. 
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